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Осуществленный нами SWOT- анализ 

показал, что преобладает в количественном 

отношении перечень положительных результатов, 

однако по своей значимости они существенно 

различаются, поэтому слагаемые данного анализа 

требую дополнительного, более конкретного 

изучения и оценки. Все это может быть сделано на 

стадии проработки технико-экономических 

обоснований для составления проекта 

трансконтинентального пути «Восток-Запад».   
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ДОЦІЛЬНІСТЬ СТВОРЕННЯ НА БАЗІ 

УКРЗАЛІЗНИЦІ ДЕРЖАВНОГО КОНЦЕРНУ 

 
Гриценко Н.В. , к.е.н.,  ст. викладач (УкрДАЗТ) 

 

Залізничні перевезення є одним з основних 

чинників підтримки розвитку національної 

економіки. Тому всі шість залізниць знаходяться у 

відомстві держави. Маючи єдину систему 

управління експлуатацією та рухом потягів 

досягається ефективне використання пропускної 

спроможності існуючих залізниць. Проте, щоб 

залишатися державним перевізником Укрзалізніця 

повинна бути не тільки органом управління, але і 

виконувати функції залізничного перевізника, бути 

його серцевиною. Головна задача тут це не 

розділення функцій державного управління, та 

функцій господарської діяльності, які 

покладаються на Міністерство транспорту, а 

перетворення залізничного транспорту України в 

державно-господарську компанію. Тобто 

проведення корпоратизації залізничної галузі з 

перетворенням її в акціонерне суспільство. Проте в 

Україні технологічно неможливо об'єднати всі 

підприємства галузі та шість залізниць в єдине 

ціле. Неможливо всім управляти через 

центральний апарат, оскільки промислово регіони 

різні. Тому, на сьогодні, найраціональнішим є 

створення господарського об'єднання юридичних 

осіб, у вигляді державного концерну, який 

виконуватиме функції повноцінного державного 

перевізника вантажів та пасажирів. При цьому 

Укрзалізніця буде оператором та логістом 

залізничних перевезень, що сприятиме залученню 

західних партнерів та сучасних потягів до України. 

Поставлені завдання неможливо вирішити без 

впровадження удосконаленої Програми 

реформування залізничного транспорту України.  

Сьогодні ж існуючі залізниці є регіональним 

перевізником, а центральне управління координує 

цю роботу. Аналізуючи роботу залізничного 

транспорту за останні роки, слід зазначити, що 

рівень зношеності його основних фондів складає 

понад 85%, що зумовлює проводити реформування 

галузі для негайного підвищення ефективності 

залізничного транспорту. Враховуючи сучасний 

техніко-технологічний стан залізничного 

транспорту України, його подальше існування без 

реалізації Програми реформування, а саме зміни 

організаційної форми управління та впровадження 

дієвих механізмів державного регулювання 

неможливо. В той же час реформування 

залізничного галузі вкрай необхідно для 

приведення юридичного статусу Укрзалізниці і 

залізниць до умов діючого законодавства. В цих 

умовах доцільно реалізувати перехідні моделі 

реформування без змін власності на державне 

майно. Таких моделей дві: державне підприємство 

та державний концерн. З огляду на вище сказане, з 

метою підвищення ефективності роботи 

залізничного транспорту доцільно створити 

державний концерн. При створенні державного 

концерну партнери транснаціональної світової 

компанії матимуть з боку України повноцінного 

партнера. В цьому випадку глобальною задачею є 

створення єдиного логістичного центру та 

модернізація розвитку транспортних коридорів.  

Створення державного концерну України та 

перетворення його в національного перевізника 

підвищить конкурентоспроможність залізничного 

транспорту на ринку транспортних послуг, 

сприятиме розвитку національної економіки 

країни, вирішить деякі проблеми міжнародних 

транспортних коридорів, що є основним важелем 

щодо доцільності цього проекту.  
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СОЗДАНИЕ МУЛЬТИМОДАЛЬНЫХ 

ТРАНСПОРТНЫХ УЗЛОВ 
 

Дикань В.В., к.э.н., доцент (УкрГАЖТ) 

 

Транспортная система страны является 

главным материальным каркасом 

межрегиональной интеграции и межрайонного 

сотрудничества как внутри страны, так и при 

осуществлении международных торгово-

экономических связей. Именно производственная 

инфраструктура государственного значения, в 

первую очередь магистральный транспорт, 

является материально-технической базой такой 

интеграции. 

В настоящее время транспортные 

возможности Украины ограничены и для того, 

чтобы в условиях глобализации государство могло 

решать посредством транспортной системы свои 

внутренние и геополитические задачи, необходимо 

дальнейшее комплексное развитие опорной 

транспортной сети. 

Без комплексного развития инфраструктуры 

всех видов транспорта Украине грозит 


